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Úvod

Tato část IEC 60076 je určena pro stanovení dodatečných požadavků na transformátory pro použití
s větrnými turbínami.

Větrné turbíny používají zvyšovací blokový transformátor mezi generátorem poháněným turbínou
a sítí. Tyto transformátory mohou být instalovány v gondole horní strojovny nebo v tubusu nebo
venku v těsné blízkosti větrné turbíny.

Tato norma pokrývá transformátory pro použití s větrnými turbínami nebo ve větrných farmách, kde
omezení týkající se transformátorů překračuje požadavky současného souboru norem IEC 60076. Tato
omezení nejsou často známa nebo zkoumána výrobci transformátorů, výrobci větrných turbín
a provozovateli a výsledkem toho je skutečnost, že úroveň spolehlivosti těchto transformátorů může
být nižší, než těch transformátorů, které jsou běžně používány.

Transformátory pro použití s větrnými turbínami nejsou zahrnuty v současném seznamu souboru
norem IEC 60076.

Účelem této normy je napomoci získání stejné úrovně spolehlivosti jako u transformátorů pro
obecnější aplikace.

Tato norma se zabývá zvláště vlivy opakovaných vysokofrekvenčních přechodných přepětí, vlivy
elektrickými, prostředí, tepelnými, zatížení, dále podmínkami instalací a údržby, které jsou specifické
pro větrné turbíny nebo větrné farmy.

Měření na místě instalace, výzkumy a pozorování ve větrných turbínách mají detekovat rizika pro
některé druhy instalací:

opakovaná vysokofrekvenční přechodná přepětí nebo podpětí v řádu kHz;●

kmitočty nad nebo pod jmenovitým kmitočtem v důsledku řízení turbíny;●

hodnoty přepětí;●

přepětí a podpětí přicházející ze strany nižšího napětí;●



vysoká hladina přechodných přepětí v důsledku spínání;●

přítomnost částečných výbojů v okolí transformátoru;●

obsahy harmonických proudu a napětí;●

přetížení při podmínkách okolí;●

přetížení v důsledku rychlých přechodných jevů;●

vzdušné vzdálenosti, které nejsou ve shodě s minimálními předepsanými vzdálenostmi;●

podmínky instalace a zapojení;●

omezené podmínky chlazení;●

vodní kapičky;●

hladiny vlhkosti, které překračují maximální přípustné hodnoty;●

zašpinění solí a prachem a extrémní klimatické podmínky;●

vysoká úroveň vibrací;●

mechanická namáhání.●

Proto je nezbytné vzít do úvahy při návrhu transformátoru omezení jeho použití nebo definovat
některé ochranné prostředky pro jeho ochranu. Musí být stanoveny dodatečné nebo upravené výrobní
kusové, typové nebo zvláštní zkoušky, které budou respektovat omezení v síti.

1 Rozsah platnosti

Tato norma se vztahuje na suché transformátory a transformátory ponořené do kapaliny pro
jmenovité výkony 100 kVA až 10 000 kVA pro použití s větrnými turbínami, které mají vinutí
s nejvyšším napětím pro zařízení do 36 kV a přinejmenším jedno vinutí provozované při napětí vyšším
než 1,1 kV.

Pokud není jinak stanoveno v této normě, musí transformátory vyhovovat příslušným požadavkům
předepsaným v souboru norem IEC 60076.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


